
基本目標 Ⅱ 男女がいきいきと暮らせる環境の整備

施策の方針 ３ 生涯を通じた心身の健康づくり

取り組みの方向 （１）男女の性と人権尊重の理解の促進

【数値目標が設定されている場合の達成度】
（※数値目標がない場合は、その達成度とした理由
　　が備考欄に記入されています）
　
　５（十分に達成できた）：目標値の100%以上
　４（概ね達成できた）：目標値の80％以上100％未満
　３（達成まで今一歩）：目標値の60％以上80％未満
　２（達成は不十分）：目標値の60％未満

【取り組みの成果（成果指標）】

満足度

埼玉県立大学との協働により、部活女子の指導者・保護者などを対象に、スポーツと月経の関連についての理解を深め、生涯にわたって
スポーツを楽しむためのヒントを提供する講座を実施した。2/9「スポーツドクターに聞く　女性アスリートの健康」

市民に、性と生殖に関する健康と権利についての意識の普及・啓発を
図る。

性と生殖に関する健康と権利についての講座を他機関と協働で開催す
る。

手　　　　　　　　　段　男女共同参画の視点からの事業目的

事
業
名
性と生殖に関する健康と権利についての講座の開催

【活動実績（活動指標）】

参加率

％100％80

男女共同参画支援センター

40,000円

課　所
・

事業費

【実施内容】

<目標> <実績>

達成度 ５　（十分に達成できた）

参加人数70人（女性68人、男性2人）　募集人数:40人

５　（十分に達成できた）

「アスリートに限らず、月経が女性の健康の指標になることがわかった」「ア
スリートの話がメインかと思ったが、女性全般の体などの話が多く、アス
リートでなくても参考になった」などの感想があった。

％96％80<目標> <実績>

達成度

スポーツ界においても女性活躍が注目されるなか、参加者に無月経、月経不順などの女性アス
リートが抱える問題の深刻さを伝えることで、すべての女性にとっての月経の重要性と、女性の性
と生殖に関する健康と権利についての理解を深めることができた。

A（順調に取り組んでいる）

特になし。 今後とも適切に事業を実施する。

課題解決に向けた対応

 事業の実施内容と成果

事業の評価

認識した課題

021

<H30実績> A

【取り組みの成果（成果指標）】

満足度

性の多様性から共生社会の必要性を考えるとともに、LGBTの支援者を増やすことを目的とした講座を実施した。11/9「性の多様性から共
生社会を考える」

市民に、性の多様性の理解を促すとともに、互いに尊重し合う意識の
啓発を図る。

性的少数者の問題等への理解を深める講座を開催する。

手　　　　　　　　　段　男女共同参画の視点からの事業目的

事
業
名
性の多様性の理解促進に関する講座の開催

【活動実績（活動指標）】

参加率

％80％80

男女共同参画支援センター

30,000円

課　所
・

事業費

【実施内容】

<目標> <実績>

達成度 ５　（十分に達成できた）

参加人数:32人（女性20人、男性9人、その他3人）　募集人数:40人

５　（十分に達成できた）

「セクシュアリティのみならず、人格にかかわる視点全般についてわかりや
すく話をされていた」「初めて知る情報もあったので、よかった。実際、今
悩んでいることへの質疑応答などの時間があったのでいいと思った」など
の感想があった。

％93％80<目標> <実績>

達成度

性の多様性や共生社会の必要性についての学びや考える場を提供することで、性的少数者に対
する正しい認識を深め、偏見をなくし、支援者を増やすことができた。A（順調に取り組んでいる）

特になし。 今後とも適切に事業を実施する。

課題解決に向けた対応

 事業の実施内容と成果

事業の評価

認識した課題

022

<H30実績> A
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基本目標 Ⅱ 男女がいきいきと暮らせる環境の整備

施策の方針 ３ 生涯を通じた心身の健康づくり

取り組みの方向 （１）男女の性と人権尊重の理解の促進

【数値目標が設定されている場合の達成度】
（※数値目標がない場合は、その達成度とした理由
　　が備考欄に記入されています）
　
　５（十分に達成できた）：目標値の100%以上
　４（概ね達成できた）：目標値の80％以上100％未満
　３（達成まで今一歩）：目標値の60％以上80％未満
　２（達成は不十分）：目標値の60％未満

【取り組みの成果（成果指標）】

満足度

「40代から50代を迎える貴女に『Ki・Re・Iのススメ～更年期とうまく付き合おう～』をテーマに、医師による講座「自分のカラダと向き合お
う！」の他、各種専門職による講座を行った。全4回の予定だったが、新型コロナウイルス感染防止対策のため4回目を中止した。

市民に、生涯を通じた女性の健康に対する意識の普及・啓発を図る。 生涯を通じた女性の健康に関する講座を開催する。

手　　　　　　　　　段　男女共同参画の視点からの事業目的

事
業
名
生涯を通じた女性の健康に関する講座の開催

【活動実績（活動指標）】

参加率

％37.0％50

市民健康課

29,750円

課　所
・

事業費

【実施内容】

<目標> <実績>

達成度 ３　（達成まで今一歩）

女性を対象とした講座
参加人数：50人（35人［3回コース］、15人［公開講座］）
募集人数：135人（40人×3回［3回コース］、15人［公開講座］）

５　（十分に達成できた）

％94％90<目標> <実績>

達成度

4回コースとしての参加者の他に、専門性の高い1回目（医師の講話）と4回目（大学教授の講話）
を一般公開講座とし、4回の出席が難しい方へ参加しやすい配慮を行った。目標設定時より定員
を30人から40人に増やしたが、参加率が延びなかった。

C（より積極的な取り組みが必要）

コースの申込者のうち、すべて参加した方が少なかった（4人） 定員を再度検討する。
内容やタイトルを工夫し、積極的にPRを行う。

課題解決に向けた対応

 事業の実施内容と成果

事業の評価

認識した課題

023

<H30実績> C

【取り組みの成果（成果指標）】

受診率

対象：35歳以上の女性で奇数（1・3・5・7・9・11）月生まれの方、平成30年度未受診の方、がん検診推進事業（無料クーポン券発行）対象
の方
内容：問診、視触診、マンモグラフィ（X線）検査

妊娠・出産等、男性とは異なる身体機能に由来する女性の健康上の問
題についての適切な対応を図る。

乳がん検診を実施する。

手　　　　　　　　　段　男女共同参画の視点からの事業目的

事
業
名
女性特有の疾病の予防・啓発（乳がん）

【活動実績（活動指標）】

受診者数

人8,263人8,850

市民健康課

82,270,278円

課　所
・

事業費

【実施内容】

<目標> <実績>

達成度 ４　（概ね達成できた）

受診勧奨通知を75歳までの方に送付した。がん検診推進事業の対象者
には無料クーポン券を発行した。

４　（概ね達成できた）

受診率については、2年連続受診者を差し引いて算出することになってい
る。

％21.8％25.0<目標> <実績>

達成度

B（概ね順調に取り組んでいる）

2年に1回の受診機会を継続的な検診につなげるため、勧奨を行う必要が
ある。

個別検診の開始前に勧奨通知を送付する。

課題解決に向けた対応

 事業の実施内容と成果

事業の評価

認識した課題

024

<H30実績> B
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基本目標 Ⅱ 男女がいきいきと暮らせる環境の整備

施策の方針 ３ 生涯を通じた心身の健康づくり

取り組みの方向 （１）男女の性と人権尊重の理解の促進

【数値目標が設定されている場合の達成度】
（※数値目標がない場合は、その達成度とした理由
　　が備考欄に記入されています）
　
　５（十分に達成できた）：目標値の100%以上
　４（概ね達成できた）：目標値の80％以上100％未満
　３（達成まで今一歩）：目標値の60％以上80％未満
　２（達成は不十分）：目標値の60％未満

【取り組みの成果（成果指標）】

受診率

対象：20歳以上の女性、がん検診推進事業（無料クーポン券の発行）対象の方
内容：問診、子宮頚部・体部の細胞診

妊娠・出産等、男性とは異なる身体機能に由来する女性の健康上の問
題についての適切な対応を図る。

子宮頸がん検診を実施する。
※子宮頸がん検診受診者のうち、医師の判断で必要と認められた方に
子宮体部がん検査を実施する。

手　　　　　　　　　段　男女共同参画の視点からの事業目的

事
業
名
女性特有の疾病の予防・啓発(子宮頸がん)

【活動実績（活動指標）】

受診者数

人10,216人9,450

市民健康課

64,561,574円

課　所
・

事業費

【実施内容】

<目標> <実績>

達成度 ５　（十分に達成できた）

受診勧奨通知を75歳までの方に送付した。がん検診推進事業の対象者
には無料クーポン券を発行した。

５　（十分に達成できた）

がん検診推進事業（無料クーポン券の発行）の対象以外の若年層の受診
者が少ないことが、影響していると思われる。

％12.7％12.3<目標> <実績>

達成度

A（順調に取り組んでいる）

がん検診推進事業（無料クーポン券の発行）の対象者以外の若年層の受
診者数が少ない。

成人式で新成人に配布するチラシの中に、検診を案内する文章を入れるな
ど、若年層に対する啓発を行っていく。

課題解決に向けた対応

 事業の実施内容と成果

事業の評価

認識した課題

025

<H30実績> A

【取り組みの成果（成果指標）】

理解度

市内小学校2校・中学校1校に埼玉県助産師会越谷地区の助産師を講師として、学校側の要望に沿ったテーマで思春期保健講座を実
施した。①北陽中学校2年生(生徒131人)、②千間台小学校6年生(171人)、③北越谷小学校4年生(57人)
4校の申し込みがあったが、新型コロナウイルスの感染症防止対策のため、蒲生南小学校が中止となった。

市内の小中学生に、男女の性の違いや命の大切さについての認識を促
すとともに、お互いに尊重し合う意識の啓発を図る。

思春期の性や命の大切さに関する講座を開催する。

手　　　　　　　　　段　男女共同参画の視点からの事業目的

事
業
名
思春期保健講座の開催

【活動実績（活動指標）】

延べ参加人数

人389人－

市民健康課

45,000円

課　所
・

事業費

【実施内容】

<目標> <実績>

達成度 ４　（概ね達成できた）

内訳：生徒児童359人(女性166人、男性193人）、保護者9名、教員21人　

５　（十分に達成できた）

アンケ－ト結果では、「理解できた、ほぼ理解できた」が93.6％であり、目
標を達成した。感想として、自分らしさを大切にしたい、個人の気持ちを尊
重したい等の感想が多数あり、心に響く講座となった。

％93.6％90.0<目標> <実績>

達成度

命の大切さの講話や、赤ちゃんの抱っこ体験など、養護教諭と助産師が事前に打ち合わせを行
い、実施することができた。A（順調に取り組んでいる）

命の大切さについて、さらに多くの学校で講義を行いたいが、マンパワー
の不足や受け入れ側の考えの相違がある。

なるべく多くの学校に取り入れて頂けるよう、養護教諭定例会で説明をし、
少しづつ講座を開催する学校数を増やしたい。

課題解決に向けた対応

 事業の実施内容と成果

事業の評価

認識した課題

026

<H30実績> A
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基本目標 Ⅱ 男女がいきいきと暮らせる環境の整備

施策の方針 ３ 生涯を通じた心身の健康づくり

取り組みの方向 （１）男女の性と人権尊重の理解の促進

【数値目標が設定されている場合の達成度】
（※数値目標がない場合は、その達成度とした理由
　　が備考欄に記入されています）
　
　５（十分に達成できた）：目標値の100%以上
　４（概ね達成できた）：目標値の80％以上100％未満
　３（達成まで今一歩）：目標値の60％以上80％未満
　２（達成は不十分）：目標値の60％未満

【取り組みの成果（成果指標）】

受診率

対象：①50・55・60・65・70・75歳の男性、②①以外の51歳から74歳で前立腺がん検診を初めて受ける方　内容：問診、血液検査（PSA検
査）

女性と異なる身体機能に由来する男性の健康上の問題についての適切
な対応を図る。

前立腺がん検診を実施する。

手　　　　　　　　　段　男女共同参画の視点からの事業目的

事
業
名
男性特有の疾病の予防・啓発（前立腺がん）

【活動実績（活動指標）】

受診者数

人2,406人1,380

市民健康課

13,680,485円

課　所
・

事業費

【実施内容】

<目標> <実績>

達成度 ５　（十分に達成できた） ５　（十分に達成できた）

％18.3％10.0<目標> <実績>

達成度

A（順調に取り組んでいる）

特になし。 個別勧奨通知を継続するとともに、特定健診との同時実施を勧める。

課題解決に向けた対応

 事業の実施内容と成果

事業の評価

認識した課題

027

<H30実績> A

【取り組みの成果（成果指標）】

法律上の夫婦が指定医療機関で実施する特定不妊治療（体外受精及び顕微授精）に対し、1回の治療につき内容に応じて15万円（初回
申請分に限り30万円。さらに、初回治療開始時の妻の年齢が35歳未満の場合は上限10万円を上乗せ）または7万5千円を上限に助成し
た。また、特定不妊治療の一環として行う男性不妊治療に対し、1回の治療につき15万円（初回申請分に限り30万円）を上限に助成した。

男女の異なる健康上の問題に対して適切な支援を行う。 「特定不妊治療」（体外受精・顕微授精）を受けた夫婦に対し、その
治療費の一部を助成する。

手　　　　　　　　　段　男女共同参画の視点からの事業目的

事
業
名
不妊治療費の助成

【活動実績（活動指標）】

申請者数

人419人310

市民健康課

78,525,388円

課　所
・

事業費

【実施内容】

<目標> <実績>

達成度 ５　（十分に達成できた）

広報及び市ホームページに事業内容を掲載し、申請を促した。また、パ
ンフレット及びポスターを作成し、配布した。
申請者数：419人（特定不妊治療418人、男性不妊治療単独1人）

５　（十分に達成できた）

特定不妊治療を受けた夫婦に対して、治療費の一部を助成することによ
り、経済的負担を軽減し、また治療を受ける機会を増やし、男女の異なる
健康上の問題に対する支援を行うことができた。

<目標> <実績>

達成度

A（順調に取り組んでいる）

令和元年度から男性不妊治療費を初回治療に限り15万円から30万円に
拡充したため、引き続き、制度の周知が必要である。

制度の周知を図り、申請を促す。

課題解決に向けた対応

 事業の実施内容と成果

事業の評価

認識した課題

028

<H30実績> A
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基本目標 Ⅱ 男女がいきいきと暮らせる環境の整備

施策の方針 ３ 生涯を通じた心身の健康づくり

取り組みの方向 （２）相談体制の充実

【数値目標が設定されている場合の達成度】
（※数値目標がない場合は、その達成度とした理由
　　が備考欄に記入されています）
　
　５（十分に達成できた）：目標値の100%以上
　４（概ね達成できた）：目標値の80％以上100％未満
　３（達成まで今一歩）：目標値の60％以上80％未満
　２（達成は不十分）：目標値の60％未満

【取り組みの成果（成果指標）】

女性・ＤＶ相談支援センターにおいて専門の女性相談員による面接相談と電話相談を実施した。
〔面接・電話相談〕月～土：午前10～12時、午後1～4時（第4土曜の午後2～4時は除く）
〔電話相談〕水、金：午後5時～8時

女性が生涯にわたって心身ともに健康に過ごせるよう、相談体制の充
実を図る。

女性の生き方やパートナーに関する悩みの解決を支援するために、専
門のカウンセラーが、電話相談及び面接によるカウンセリングを行
う。また、必要に応じて関係機関等への同行支援を行う。

手　　　　　　　　　段　男女共同参画の視点からの事業目的

事
業
名
女性相談の実施

【活動実績（活動指標）】

相談件数（電話・面接）

件443件－

人権・男女共同参画推進課

－

課　所
・

事業費

【実施内容】

<目標> <実績>

達成度 ５　（十分に達成できた）

予定していた相談時間のとおり実施することができた。

４　（概ね達成できた）

相談員が相談者に寄り添い、こころや気持ちが少しでも解放されるような
カウンセリングを行うとともに、相談者に対して、市が実施している事業や
制度などの支援に必要な情報提供や具体的な取り組みの提案を行うな
ど、さまざまな問題の解決に向けた支援を行うことができた。

<目標> <実績>

達成度

A（順調に取り組んでいる）

相談者を取り巻く環境が複雑化していることにより、複合的な要因が絡む
相談事案への対応が引き続き必要である。

支援に関わる制度や事業等の情報を相談員に継続的に提供するとともに、
関係機関との連携を一層強化する。

課題解決に向けた対応

 事業の実施内容と成果

事業の評価

認識した課題

029

<H30実績> A

【取り組みの成果（成果指標）】

｢ほっと越谷」相談室において、毎月第4土曜日の午後2～4時に、女性弁護士による法律上の問題について相談を実施した。（DV相談に
も対応）

女性が生涯にわたって心身ともに健康に過ごせるよう、相談体制の充
実を図る。

男女共同参画支援センターにおいて、女性の弁護士が離婚や職場での
セクシュアル・ハラスメントなどの法律上の問題について面接相談を
受ける。

手　　　　　　　　　段　男女共同参画の視点からの事業目的

事
業
名
女性のための法律相談の実施

【活動実績（活動指標）】

相談件数

件16件－

人権・男女共同参画推進課

－

課　所
・

事業費

【実施内容】

<目標> <実績>

達成度 ５　（十分に達成できた）

当初予定した相談時間のとおり、実施することができた。

４　（概ね達成できた）

結婚、相続、親子、扶養などにおいて、悩みを抱える女性に対して、法律
上の視点からアドバイスを行うことにより、相談者の支援を行うことができ
た。

<目標> <実績>

達成度

A（順調に取り組んでいる）

特になし。 今後とも適切に事業を実施する。

課題解決に向けた対応

 事業の実施内容と成果

事業の評価

認識した課題

030

<H30実績> A

-29-



基本目標 Ⅱ 男女がいきいきと暮らせる環境の整備

施策の方針 ３ 生涯を通じた心身の健康づくり

取り組みの方向 （２）相談体制の充実

【数値目標が設定されている場合の達成度】
（※数値目標がない場合は、その達成度とした理由
　　が備考欄に記入されています）
　
　５（十分に達成できた）：目標値の100%以上
　４（概ね達成できた）：目標値の80％以上100％未満
　３（達成まで今一歩）：目標値の60％以上80％未満
　２（達成は不十分）：目標値の60％未満

【取り組みの成果（成果指標）】

毎月第1・3木曜日（祝日の場合は、翌週）に中央市民会館4階第4相談室において人権相談所を開設したほか、老人福祉センター「くす
のき荘」で人権相談所を開設した。

女性が抱える人権に関する悩み等に対し、援助及び救済を行うこと
で、女性の基本的人権の擁護を図る。

毎月第1・3木曜日、人権擁護委員の日及び人権週間に相談日を設け、
人権擁護委員による人権相談を行う。
また、事業の実施にあたり、広報紙等を通じて周知を図る。

手　　　　　　　　　段　男女共同参画の視点からの事業目的

事
業
名
人権相談の実施

【活動実績（活動指標）】

女性からの相談件数

件－件－

人権・男女共同参画推進課

－

課　所
・

事業費

【実施内容】

<目標> <実績>

達成度 ５　（十分に達成できた）

計画どおり人権相談所を開設することができた（年間25回）。なお、相談
件数については不開示情報のため、平成30年度から記載しない。

４　（概ね達成できた）

相談体制の整備の継続により相談が必要な方への対応がスムーズに行
える。

<目標> <実績>

達成度

A（順調に取り組んでいる）

より多くの市民の悩みや心配ごとに応じるため、人権相談所の開設をさら
に周知する必要がある。

広報等の活用のほか、人権週間や市民まつりなどの街頭啓発活動時に人
権相談所の開設の周知を積極的に図る。

課題解決に向けた対応

 事業の実施内容と成果

事業の評価

認識した課題

031

<H30実績> A

【取り組みの成果（成果指標）】

被害者が直接相談に来た場合、保護や支援の必要性を吟味した上で、一時保護及び婦人相談センターへの措置を行う。

夫以外の家族からの暴力の被害を受けているなど、深刻な状況にある
女性に対し、安全の確保・支援を行う。

※夫や元夫などから暴力を受けている女性については、「No.85女性の
緊急一時保護の実施」（P.60）で支援を行います。

女性・DV相談支援センター（配偶者暴力相談支援センター）等の関係
機関と連携し、保護・支援を行う。

手　　　　　　　　　段　男女共同参画の視点からの事業目的

事
業
名
女性の保護・支援

【活動実績（活動指標）】

相談・保護件数（延べ）

件0件－

子育て支援課

0円

課　所
・

事業費

【実施内容】

<目標> <実績>

達成度 ５　（十分に達成できた）

女性の保護・支援を行えるよう体制を整えていたが、相談がなかった。

５　（十分に達成できた）

ＤＶ被害者支援の緊急一時保護は2件あった。家族からの暴力等に関す
る女性の相談に対しては日頃から関係機関と連携し、随時適切な支援が
行えるよう体制を整えている。

<目標> <実績>

達成度

A（順調に取り組んでいる）

特になし。 今後も適切に事業を実施する。

課題解決に向けた対応

 事業の実施内容と成果

事業の評価

認識した課題

032

<H30実績> A
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基本目標 Ⅱ 男女がいきいきと暮らせる環境の整備

施策の方針 ３ 生涯を通じた心身の健康づくり

取り組みの方向 （２）相談体制の充実

【数値目標が設定されている場合の達成度】
（※数値目標がない場合は、その達成度とした理由
　　が備考欄に記入されています）
　
　５（十分に達成できた）：目標値の100%以上
　４（概ね達成できた）：目標値の80％以上100％未満
　３（達成まで今一歩）：目標値の60％以上80％未満
　２（達成は不十分）：目標値の60％未満

【取り組みの成果（成果指標）】

児童の養育に困難を抱える母子世帯の相談を受け、母子生活支援施設の入所を支援する。

経済状況等により児童の養育に困難を抱える母子世帯への支援を行
う。

経済状況等により児童の養育に困難を抱える母子世帯からの相談を受
け、必要に応じて母子生活支援施設への入所などの支援を行う。

手　　　　　　　　　段　男女共同参画の視点からの事業目的

事
業
名
母子生活支援施設への入所

【活動実績（活動指標）】

相談・入所件数（延べ）

件2件－

子育て支援課

2,861,997円

課　所
・

事業費

【実施内容】

<目標> <実績>

達成度 ５　（十分に達成できた）

経済状況等により、児童の養育に困難を抱える母子世帯の相談を受け
た。

５　（十分に達成できた）

緊急に保護を必要とするケースに対応した。

<目標> <実績>

達成度

A（順調に取り組んでいる）

特になし。 今後も適切に対応する。

課題解決に向けた対応

 事業の実施内容と成果

事業の評価

認識した課題

033

<H30実績> A

【取り組みの成果（成果指標）】

随時、電話や面接等による相談を実施した。また、匿名・無料で、第1水曜日は午前中にエイズ・梅毒の即日検査を、第3水曜日の午後は
エイズ・性感染症検査を実施した。他に、埼玉県立大学や南越谷地区センターで即日検査を実施した。HIV普及週間、世界エイズデー
では、市内駅2か所にて啓発資料の配布などを行った。（配布数：6,000部）

男女の性と生殖に関する健康上の問題に対して適切な支援を行う。 エイズ及び性感染症に関する相談、検査を行う。

手　　　　　　　　　段　男女共同参画の視点からの事業目的

事
業
名
エイズ及び性感染症の相談･検査の実施

【活動実績（活動指標）】

相談･検査件数(延べ)

件1,653件－

保健総務課

530,000円

課　所
・

事業費

【実施内容】

<目標> <実績>

達成度 ４　（概ね達成できた）

相談件数：942件
検査件数：711件

４　（概ね達成できた）

HIV検査普及週間（6月）や世界エイズデー（12月）にあわせ、駅での啓発
品配布やホームページ等にて、HIV等の知識、検査についての普及啓発
を図った。また、新成人を対象にHIVへの理解と検査促進を目的に啓発
資料を配布し、心配や不安がある人が匿名、無料で検査・相談を行えた。

<目標> <実績>

達成度

HIV・性感染症に関する検査・相談件数は、昨年同様、900人以上となっている。広報、PRイベント
等後は、検査・相談件数が増加がみられており、取り組みによる目標は概ね達成できている。B（概ね順調に取り組んでいる）

相談・検査来所者と普及啓発の対象者にずれがある。検査希望日時が、
現在実施している検査日以外の場合もある。

青年期・壮年期の男性からの相談・検査利用者が多いため、女性に対する
普及啓発を行う。検査を受けやすい体制を整えていく。

課題解決に向けた対応

 事業の実施内容と成果

事業の評価

認識した課題

034

<H30実績> B
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基本目標 Ⅱ 男女がいきいきと暮らせる環境の整備

施策の方針 ３ 生涯を通じた心身の健康づくり

取り組みの方向 （３）防災の分野における男女共同参画の視点の配慮

【数値目標が設定されている場合の達成度】
（※数値目標がない場合は、その達成度とした理由
　　が備考欄に記入されています）
　
　５（十分に達成できた）：目標値の100%以上
　４（概ね達成できた）：目標値の80％以上100％未満
　３（達成まで今一歩）：目標値の60％以上80％未満
　２（達成は不十分）：目標値の60％未満

【取り組みの成果（成果指標）】

防災訓練の女性の参加割合

令和元年度に開催した越谷市・桜井地区合同総合防災訓練」において自治会等の参加団体に対し、事前説明会等でも男女共同参画
の必要性を伝えた。その結果、参加総数1,540人に対し、女性の参加者は663人（43％）となった。

非常時においても男女の人権が尊重され、また防災分野における方針
決定過程への女性の参画が拡大されるよう、防災訓練においても男女
共同参画の視点を踏まえる。

市が主催する地域の防災訓練において、女性の参加を促す。

手　　　　　　　　　段　男女共同参画の視点からの事業目的

事
業
名
防災活動における女性の参画促進

【活動実績（活動指標）】

防災訓練の実施回数

回1回1

危機管理課

－

課　所
・

事業費

【実施内容】

<目標> <実績>

達成度 ５　（十分に達成できた） ４　（概ね達成できた）

％43％－<目標> <実績>

達成度

訓練参加自治会（53自治会）、桜井地区その他の団体として1,540人に対し、女性の参加者は663
人（43％）となった。A（順調に取り組んでいる）

女性が参加しやすい環境と啓発が必要である。 女性の参加しやすい環境を整えるとともに、より役立つ実践的な訓練内容
を検討する。

課題解決に向けた対応

 事業の実施内容と成果

事業の評価

認識した課題

035

<H30実績> A

【取り組みの成果（成果指標）】

簡易間仕切り、女性用下着セット等、特に女性に配慮する用品について、備蓄計画に基づき購入した。

被災時における男女のニーズの違いを把握し、備蓄品について女性へ
の配慮を行う。

特に女性が必要と思われる用品を備蓄品として確保する。

手　　　　　　　　　段　男女共同参画の視点からの事業目的

事
業
名
防災備蓄品における女性への配慮

【活動実績（活動指標）】

主な女性向け用品の備蓄率

％87％95

危機管理課

1,630,056円

課　所
・

事業費

【実施内容】

<目標> <実績>

達成度 ４　（概ね達成できた）

女性用下着セット及び簡易間仕切りについて、購入を進めた。

５　（十分に達成できた）

女性に関する用品等の備蓄を進め、防災体制の整備を行った。

<目標> <実績>

達成度

長期的な備蓄計画に基づき、目標備蓄数量に向けて購入を進めることができた。A（順調に取り組んでいる）

災害時において、特に女性に必要と思われる備蓄品目及び、備蓄数量の
再検討をする必要がある。

有識者の意見や被災地の事例を参考にし、長期的な備蓄計画の作成を検
討する。

課題解決に向けた対応

 事業の実施内容と成果

事業の評価

認識した課題

036

<H30実績> A
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基本目標 Ⅱ 男女がいきいきと暮らせる環境の整備

施策の方針 ３ 生涯を通じた心身の健康づくり

取り組みの方向 （３）防災の分野における男女共同参画の視点の配慮

【数値目標が設定されている場合の達成度】
（※数値目標がない場合は、その達成度とした理由
　　が備考欄に記入されています）
　
　５（十分に達成できた）：目標値の100%以上
　４（概ね達成できた）：目標値の80％以上100％未満
　３（達成まで今一歩）：目標値の60％以上80％未満
　２（達成は不十分）：目標値の60％未満

【取り組みの成果（成果指標）】

地域の防災体制に女性をはじめとする地域に暮らす多様な人々の参画を推進し、避難所運営に多様性配慮の視点を活かすことを実践
的に学ぶ2回講座「防災講座　みんなで助ける、みんなが助かる～誰にとっても安心・安全な避難所づくりのために～」とした。①2/16「地
域に暮らす多様な人々を理解しよう」実施、②3/1「『違い』を活かした避難所運営とは」中止

防災分野における男女共同参画を推進する。 防災における女性リーダー養成のための講座等事業を実施する。

手　　　　　　　　　段　男女共同参画の視点からの事業目的

事
業
名
防災活動における男女共同参画啓発の取り組み

【活動実績（活動指標）】

実施事業数

回1回1

男女共同参画支援センター

82,000円

課　所
・

事業費

【実施内容】

<目標> <実績>

達成度 ５　（十分に達成できた）

参加人数：58人（女性32人、男性26人）　募集人数：80人（40人×2回）　
※第2回は、新型コロナウイルス感染拡大防止のため中止

５　（十分に達成できた）

「高橋さんの講話がとてもよかったです。どういう状況の町会に住んでいる
人にも幅広く通用する話でした」「各地区コミ協の取り組みを聞くことがで
きてよかったです」などの感想があった。

<目標> <実績>

達成度

台風19号の災害時では、市内に自主避難所が開設され、自治会関係者を中心に定員を超過す
る応募があった。事例発表を行った各地区（北越谷、南越谷）のコミ協の取り組みや越谷市内で
既に防災分野で活躍中の女性リーダー（女性防災部会長）をロールモデルとして紹介することで、
防災における男女共同参画と多様性配慮の視点について理解を深めることができた。

A（順調に取り組んでいる）

特になし。 今後とも適切に事業を実施する。

課題解決に向けた対応

 事業の実施内容と成果

事業の評価

認識した課題

037

<H30実績> A
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基本目標 Ⅱ 男女がいきいきと暮らせる環境の整備

施策の方針 ４ 仕事・家庭・地域などさまざまな活動の両立支援

取り組みの方向 （１）両立支援のための環境整備の推進

【数値目標が設定されている場合の達成度】
（※数値目標がない場合は、その達成度とした理由
　　が備考欄に記入されています）
　
　５（十分に達成できた）：目標値の100%以上
　４（概ね達成できた）：目標値の80％以上100％未満
　３（達成まで今一歩）：目標値の60％以上80％未満
　２（達成は不十分）：目標値の60％未満

【取り組みの成果（成果指標）】

延べ利用人数

仕事と子育ての両立を支援するため、利便性の高い駅前2か所（南越谷、北越谷）の保育ステーションにて送迎保育を実施した。

保育園の開所時間内に保育園へ児童を送迎できない保護者に代わり、
保育ステーションにおいて送迎及びそれに伴う保育を行うことによ
り、仕事と育児の両立を支援する。

指定私立保育園への児童の送迎及びそれに伴う保育を行う。

手　　　　　　　　　段　男女共同参画の視点からの事業目的

事
業
名
送迎保育の実施

【活動実績（活動指標）】

利用可能な人数（延べ）

人11,600人11,720

子ども育成課

41,726,762円

課　所
・

事業費

【実施内容】

<目標> <実績>

達成度 ４　（概ね達成できた）

利用定員×保育ステーション数×送迎保育可能日数（平日＋土曜日）
＝20人×2か所×290日＝11,600人

４　（概ね達成できた）

延べ利用人数が前年度実績（1,526人）に比べ増加した。

人1,913人－<目標> <実績>

達成度

前年度に比べ延べ利用人数が増加したが、引き続き登録者や利用者の拡大を図る必要がある。B（概ね順調に取り組んでいる）

登録者、利用者をさらに拡大させることが課題である。 子育て世帯に対し事業の周知を図る。また、送迎保育が、より利用しやすい
ものとなるよう検討していく。

課題解決に向けた対応

 事業の実施内容と成果

事業の評価

認識した課題

038

<H30実績> B

【取り組みの成果（成果指標）】

延べ利用人数

地域子育て支援センター8か所と保育ステーション3か所において、保護者の急用時や子育てのリフレッシュを図りたいときなどに、保護者
の代わりに児童を保育する一時預かりを実施した。

市民の育児と他の活動（就職活動、通院、リフレッシュ等）との両立
を支援する。

保育ステーション及び地域子育て支援センターにおいて、一時預かり
を実施する。

手　　　　　　　　　段　男女共同参画の視点からの事業目的

事
業
名
一時預かりの実施

【活動実績（活動指標）】

利用可能な人数（延べ）

人36,450人47,170

子ども育成課

90,704,237円

課　所
・

事業費

【実施内容】

<目標> <実績>

達成度 ３　（達成まで今一歩）

保育士数の不足により対象施設が1か所減少したため十分に達成するこ
とができなかった。　（地域子育て支援センター8か所の合計定員×令和
元年度の開所日数）＋（保育ステーション3か所の合計定員×令和元年
度の開所日数）

５　（十分に達成できた）

地域子育て支援センター8か所と保育ステーション3か所の令和元年度一
時預かり延べ利用者数

人15,664人－<目標> <実績>

達成度

年度により増減はあるものの一定以上の利用実績があるため、保護者に広く認知され、保護者の
育児と他の活動の両立に寄与していると考えられる。対象施設数は減少したが、利用数は維持し
ているため「Ｂ」評価とする。

B（概ね順調に取り組んでいる）

特になし。 今後も適切に事業を実施する。

課題解決に向けた対応

 事業の実施内容と成果

事業の評価

認識した課題

039

<H30実績> A
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基本目標 Ⅱ 男女がいきいきと暮らせる環境の整備

施策の方針 ４ 仕事・家庭・地域などさまざまな活動の両立支援

取り組みの方向 （１）両立支援のための環境整備の推進

【数値目標が設定されている場合の達成度】
（※数値目標がない場合は、その達成度とした理由
　　が備考欄に記入されています）
　
　５（十分に達成できた）：目標値の100%以上
　４（概ね達成できた）：目標値の80％以上100％未満
　３（達成まで今一歩）：目標値の60％以上80％未満
　２（達成は不十分）：目標値の60％未満

【取り組みの成果（成果指標）】

保育所（市立）入所児童数

市立保育所18か所において、0歳児から5歳児までの保育サービスの提供、保育と就労等の両立の支援、特別支援保育、延長保育等を
実施した。

市立保育所18か所において良質かつ適切な保育サービスの提供に努め
るとともに、障がい児保育・延長保育等多様な保育ニーズに応えられ
るよう、適正な保育所運営の確保に努めることで、市民の育児と他の
活動の両立を支援する。

適正な保育所の運営を通じて、良質で適切な保育サービスを提供す
る。

手　　　　　　　　　段　男女共同参画の視点からの事業目的

事
業
名
保育所運営

【活動実績（活動指標）】

保育所（市立）の定員

人2,020人2,020

子ども育成課

811,253,857円

課　所
・

事業費

【実施内容】

<目標> <実績>

達成度 ５　（十分に達成できた） ５　（十分に達成できた）

（令和2年3月時点）

人1,911人－<目標> <実績>

達成度

A（順調に取り組んでいる）

各施設の4・5歳児の定員に空きが見られるようになっている。反面、低年
齢児、特に1歳児は高い入所率となっており、入所保留児童数及び待機
児童数は圧倒的に１歳児が多い。

引き続き適正な保育所運営の確保に努めるとともに、資源の有効活用によ
る需要への対応を検討する。

課題解決に向けた対応

 事業の実施内容と成果

事業の評価

認識した課題

040

<H30実績> A

【取り組みの成果（成果指標）】

延べ利用人数

就労形態の多様化や通勤時間に即した保育ニーズに対応するため市内の認可保育所99か所（公立18か所、私立25か所、認定こども園7
か所、地域型保育事業所49か所）において保育認定時間を越える延長保育を実施した。

市民の育児と就労等との両立を支援する。 就労形態の多様化や通勤時間に即した保護者のニーズに適切に対応す
るため、延長保育を実施する。

手　　　　　　　　　段　男女共同参画の視点からの事業目的

事
業
名
延⾧保育の実施

【活動実績（活動指標）】

利用可能な人数

人5,629人5,367

子ども育成課

42,622,700円

課　所
・

事業費

【実施内容】

<目標> <実績>

達成度 ５　（十分に達成できた） ５　（十分に達成できた）

令和元年度は認定こども園1施設、地域型保育事業所5施設を新設し、ど
の施設も保育認定を超えた時間の預かりを実施しており、多様な就労形
態に沿った保育ニーズに対応した。

人72,275人－<目標> <実績>

達成度

A（順調に取り組んでいる）

特になし。 今後とも適正に事業を実施する。

課題解決に向けた対応

 事業の実施内容と成果

事業の評価

認識した課題

041

<H30実績> A
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基本目標 Ⅱ 男女がいきいきと暮らせる環境の整備

施策の方針 ４ 仕事・家庭・地域などさまざまな活動の両立支援

取り組みの方向 （１）両立支援のための環境整備の推進

【数値目標が設定されている場合の達成度】
（※数値目標がない場合は、その達成度とした理由
　　が備考欄に記入されています）
　
　５（十分に達成できた）：目標値の100%以上
　４（概ね達成できた）：目標値の80％以上100％未満
　３（達成まで今一歩）：目標値の60％以上80％未満
　２（達成は不十分）：目標値の60％未満

【取り組みの成果（成果指標）】

延べ利用人数

社会福祉法人に委託している市内1か所の専用保育室で定員5人に対し看護師1人、保育士2人を配置し運営した。

市民の育児と他の活動との両立を支援する。 病気り患中又は回復期にある生後3ヶ月から小学校3年生までの乳幼
児・児童を一時的に保育する。

手　　　　　　　　　段　男女共同参画の視点からの事業目的

事
業
名
病児等保育の実施

【活動実績（活動指標）】

子ども育成課

11,331,400円

課　所
・

事業費

【実施内容】

<目標> <実績>

達成度 ５　（十分に達成できた）

問い合わせ：50件、新規登録者数：231件、利用予約：697件（うち解約393
件）

５　（十分に達成できた）

人305人－<目標> <実績>

達成度

前年度に引き続き、病児保育室として、児童が病気であっても安心な預け先として、働く保護者に
認識されている。A（順調に取り組んでいる）

特になし。 今後も適正に事業を実施する

課題解決に向けた対応

 事業の実施内容と成果

事業の評価

認識した課題

042

<H30実績> A

【取り組みの成果（成果指標）】

市内民間保育施設、市外委託保育延べ人数

市内の民間保育施設79か所（私立保育園22か所、認定こども園7か所、施設型給付を受ける幼稚園1か所、地域型保育事業所49か所）
及び市外の保育施設に、市内児童の保育を委託した。

市民の育児と他の活動との両立を支援する。 多様化する保育需要に対応するため、市内の民間保育施設（私立保育
園、認定こども園、施設型給付を受ける幼稚園、地域型保育事業所）
及び市外の保育施設の保育の実施を委託する。

手　　　　　　　　　段　男女共同参画の視点からの事業目的

事
業
名
保育所（園）入所（園）事業

【活動実績（活動指標）】

子ども育成課

5,275,623,976円

課　所
・

事業費

【実施内容】

<目標> <実績>

達成度 ４　（概ね達成できた）

民間保育施設の新設、定員の増員、保護者の利便性等の向上となる市
外における保育の実施委託希望を汲み取り、依頼するなど様々な取組を
実施したが、待機児童を減らすことがかなわなかった。（平成30年度45人
→平成31年度46人）

４　（概ね達成できた）

待機児童を減らすことはかなわなかったが、民間保育施設の新設、定員
の増員や保護者への丁寧な情報提供を行ったことにより、昨年度より多く
の児童の保育を実施することができた。

人56,716人－<目標> <実績>

達成度

民間保育施設の新設や定員の増員に加え、保育施設の年齢別空き状況等を積極的に情報提供
し、また、市外の保育施設を希望する児童に関する相談や委託先市町村との協議を行うことで、
昨年度より多くの児童について保育の実施をすることができた。　（市内民間保育施設、市外委託
保育延べ人数　平成30年度48,502人→令和元年度56,716人）

B（概ね順調に取り組んでいる）

入園を希望する保護者に対し、可能な限り多くの選択肢を提供していく。 窓口の申込受付では、今後も保護者からの希望を踏まえ、適切な情報提供
を行っていく。

課題解決に向けた対応

 事業の実施内容と成果

事業の評価

認識した課題

043

<H30実績> B
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基本目標 Ⅱ 男女がいきいきと暮らせる環境の整備

施策の方針 ４ 仕事・家庭・地域などさまざまな活動の両立支援

取り組みの方向 （１）両立支援のための環境整備の推進

【数値目標が設定されている場合の達成度】
（※数値目標がない場合は、その達成度とした理由
　　が備考欄に記入されています）
　
　５（十分に達成できた）：目標値の100%以上
　４（概ね達成できた）：目標値の80％以上100％未満
　３（達成まで今一歩）：目標値の60％以上80％未満
　２（達成は不十分）：目標値の60％未満

【取り組みの成果（成果指標）】

公立学童保育室延べ利用人数

市内48か所の学童保育室において、保護者が就労等により保育のできない児童に対して、放課後の遊びや生活の場を提供した。

市民の育児と他の活動との両立を支援する。 保護者が就労等により昼間家庭にいない小学校に就学している児童に
対して、適切な遊び及び生活の場を提供し、その健全な育成を図るた
め、指導員による学童保育を運営する。

手　　　　　　　　　段　男女共同参画の視点からの事業目的

事
業
名
学童保育室運営

【活動実績（活動指標）】

公立学童保育室入室児童定員

人2,975人2,974

青少年課

718,988,227円

課　所
・

事業費

【実施内容】

<目標> <実績>

達成度 ５　（十分に達成できた）

令和元年度は大沢学童保育室において定員の拡大を図った。今後も受
入児童の拡充及び保育環境の充実のため施設整備事業を推進する。

５　（十分に達成できた）

入室を希望する児童が一人でも多く利用できるよう、途中退室や入室辞
退により生じた定員の空きに対して入室選考を毎月実施し、受入児童の
増加に努めた。

人33,683人－<目標> <実績>

達成度

A（順調に取り組んでいる）

特になし。 今後も適正に事業を実施する。

課題解決に向けた対応

 事業の実施内容と成果

事業の評価

認識した課題

044

<H30実績> A

【取り組みの成果（成果指標）】

利用件数

保育施設等への送迎や一時預かりなど、会員同士による相互援助活動をコーディネートするファミリーサポートセンターを運営し、仕事と
育児の両立を支援した。

市民の育児と他の活動との両立を支援する。 子育ての援助を受けたい方・行いたい方を地域でコーディネートする
ファミリーサポートセンターを運営するとともに、病児・緊急対応強
化事業として、緊急サポートセンター事業を実施する。

手　　　　　　　　　段　男女共同参画の視点からの事業目的

事
業
名
ファミリーサポートセンター事業の充実

【活動実績（活動指標）】

提供会員数

人352人400

子育て支援課

11,862,000円

課　所
・

事業費

【実施内容】

<目標> <実績>

達成度 ４　（概ね達成できた） ５　（十分に達成できた）

利用希望に対し、適切なコーディネートを行い、相互援助活動につなげ
た。

件4,849件－<目標> <実績>

達成度

A（順調に取り組んでいる）

特になし。 今後とも適切に事業を実施する。

課題解決に向けた対応

 事業の実施内容と成果

事業の評価

認識した課題

045

<H30実績> A
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基本目標 Ⅱ 男女がいきいきと暮らせる環境の整備

施策の方針 ４ 仕事・家庭・地域などさまざまな活動の両立支援

取り組みの方向 （１）両立支援のための環境整備の推進

【数値目標が設定されている場合の達成度】
（※数値目標がない場合は、その達成度とした理由
　　が備考欄に記入されています）
　
　５（十分に達成できた）：目標値の100%以上
　４（概ね達成できた）：目標値の80％以上100％未満
　３（達成まで今一歩）：目標値の60％以上80％未満
　２（達成は不十分）：目標値の60％未満

【取り組みの成果（成果指標）】

市内事業者において仕事と育児の両立支援が推進されるよう、こしがや子育てネットを活用して情報提供を行った。

市内の事業者に、仕事と育児の両立支援について普及・啓発を行う。 市内の事業者における、育児休業が取得しやすい環境の整備や子育て
の時間を確保するための取組み、その効果などを、事業者に周知す
る。

手　　　　　　　　　段　男女共同参画の視点からの事業目的

事
業
名
事業者に対する仕事と育児の両立支援の啓発

【活動実績（活動指標）】

周知の回数

回1回1

子育て支援課

－

課　所
・

事業費

【実施内容】

<目標> <実績>

達成度 ５　（十分に達成できた）

妊娠、出産、育児を支える職場の環境・体制に関する情報を発信した。

５　（十分に達成できた）

こしがや子育てネットを通じて、多くの企業に仕事と子育ての両立支援に
関する啓発を行うことができた。

<目標> <実績>

達成度

A（順調に取り組んでいる）

特になし。 今後とも適切に事業を実施する。

課題解決に向けた対応

 事業の実施内容と成果

事業の評価

認識した課題

046

<H30実績> A

【取り組みの成果（成果指標）】

延べ利用時間数

一時預かり、派遣による介護サービス、外出援助等を行う。

介護者の負担軽減を図ることで、介護と他の活動の両立を支援する。 在宅の心身障害者の地域生活を支援するため、一時預かり・派遣によ
る介護サービス・外出援助等を実施する登録サービス提供団体に補助
金を交付する。

手　　　　　　　　　段　男女共同参画の視点からの事業目的

事
業
名
障がい者介護支援

【活動実績（活動指標）】

利用登録者数（障がい者）

人302人278

障害福祉課

7,950,150円

課　所
・

事業費

【実施内容】

<目標> <実績>

達成度 ５　（十分に達成できた）

当該事業の目的は、緊急一時等の一時的な利用であるため、実際の利
用者数と登録者数では差異が生じる。しかし、登録者数の増加は、市民
への当該事業の周知が進んでいると考えられ、目標は達成できたと考え
られる。

４　（概ね達成できた）

事業の内容から、目標値の設定は難しいが、今年度の利用時間数と昨年
度の利用時間数（5,206.5時間）を比較すると、利用時間数は減少してい
る。

時間4,200時間－<目標> <実績>

達成度

延べ利用時間数は減少しているが、利用登録者数は増加傾向にあることから、今後も需要が見込
まれる。A（順調に取り組んでいる）

令和2年3月31日現在、越谷市に登録している事業者は、20か所あるが、
市内の事業所は5か所のみとなっており、利用登録者が緊急時に利用でき
ないことがある。

市内及び近隣の事業所から団体登録の希望があれば登録を進めていく。
また、利用登録者が緊急時に利用できない場合は、利用者の状況を確認し
ながら、他のサービスの利用を進める。

課題解決に向けた対応

 事業の実施内容と成果

事業の評価

認識した課題

047

<H30実績> A
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基本目標 Ⅱ 男女がいきいきと暮らせる環境の整備

施策の方針 ４ 仕事・家庭・地域などさまざまな活動の両立支援

取り組みの方向 （１）両立支援のための環境整備の推進

【数値目標が設定されている場合の達成度】
（※数値目標がない場合は、その達成度とした理由
　　が備考欄に記入されています）
　
　５（十分に達成できた）：目標値の100%以上
　４（概ね達成できた）：目標値の80％以上100％未満
　３（達成まで今一歩）：目標値の60％以上80％未満
　２（達成は不十分）：目標値の60％未満

【取り組みの成果（成果指標）】

延べ利用時間数

一時預かり、派遣による介護サービス、外出援助等を行う。生活サポート事業を実施し、サービス提供団体に補助金を交付した。また、
サービスを受けた時間数に応じた自己負担金について、障がい児の保護者の所得に応じた階層区分により補助額を決定し、介護者の
負担を軽減した。

介護者の負担軽減を図ることで、介護と他の活動の両立を支援する。 在宅の心身障害児の地域生活を支援するため、一時預かり・派遣によ
る介護サービス・外出援助等を実施する登録サービス提供団体に補助
金を交付する。

手　　　　　　　　　段　男女共同参画の視点からの事業目的

事
業
名
障がい児介護支援

【活動実績（活動指標）】

利用登録者数（障がい児）

人259人327

子育て支援課

15,901,850円

課　所
・

事業費

【実施内容】

<目標> <実績>

達成度 ３　（達成まで今一歩）

生活サポート事業により、在宅の心身障がい児の地域生活を支援した。

５　（十分に達成できた）

介護者の負担を軽減した。

時間6,542時間－<目標> <実績>

達成度

利用登録者数は、前年度の登録者数より若干増加したものの、目標の登録者数に達することがで
きなかった。しかし、延べ利用時間数においては、年々増加しており、今年度は、前年度の利用実
績（4,940時間）と比較すると1.3に増加し、事業を利用する介護者の負担を軽減することができたこ
とから、目的は概ね達せられたと思われる。

B（概ね順調に取り組んでいる）

利用者への事業の周知 引き続き、相談に応じた中で、家族のニーズに合わせて周知を図っていく。

課題解決に向けた対応

 事業の実施内容と成果

事業の評価

認識した課題

048

<H30実績> A

【取り組みの成果（成果指標）】

介護（予防）サービス利用者率

要介護及び要支援者が利用した居宅サービス、施設サービス、地域密着型サービス、介護予防・生活支援サービス等について、利用者
負担額（1割、2割又は3割）を除いた額を、埼玉県国民健康保険団体連合会を通じ、介護サービス事業者へ支払った。低所得者に対して
は、経済的理由により介護サービスを抑制することがないよう、利用者負担の軽減を行い、適切な介護サービスの利用を促進した。

介護保険サービスの実施により家族の介護に関する負担を軽減するこ
とで、介護と他の活動との両立を支援する。

要介護及び要支援者が、介護を必要とする程度に応じて利用した介護
(予防）サービスの費用を介護保険から給付する。

手　　　　　　　　　段　男女共同参画の視点からの事業目的

事
業
名
介護（予防）サービス事業の実施

【活動実績（活動指標）】

介護（予防）サービスの年間利用件数（延べ）

件353,600件297,440

介護保険課

17,867,058,485円

課　所
・

事業費

【実施内容】

<目標> <実績>

達成度 ５　（十分に達成できた） ５　（十分に達成できた）

介護（予防）サービス利用者数÷65歳以上

％12.11％9.92<目標> <実績>

達成度

A（順調に取り組んでいる）

要介護及び要支援者が適切なサービスを受けられているか確認する必要
がある。

要介護者及び要支援者のケアプランの点検を行うことで、ケアプランの質的
向上を図り、併せて事業者の介護サービスに対する意識を高め、不適切な
サービス提供を防止する。

課題解決に向けた対応

 事業の実施内容と成果

事業の評価

認識した課題

049

<H30実績> A
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基本目標 Ⅱ 男女がいきいきと暮らせる環境の整備

施策の方針 ４ 仕事・家庭・地域などさまざまな活動の両立支援

取り組みの方向 （１）両立支援のための環境整備の推進

【数値目標が設定されている場合の達成度】
（※数値目標がない場合は、その達成度とした理由
　　が備考欄に記入されています）
　
　５（十分に達成できた）：目標値の100%以上
　４（概ね達成できた）：目標値の80％以上100％未満
　３（達成まで今一歩）：目標値の60％以上80％未満
　２（達成は不十分）：目標値の60％未満

【取り組みの成果（成果指標）】

パンフレットの配布部数

介護保険に関する説明会の開催時や要介護認定などの新規申請者に対する説明用資料として、介護保険パンフレット「あんしん介護保
険」を作成し、介護保健制度の趣旨の普及を図った。また、ホームページや広報にて介護保険制度についての周知を図った。

介護保険制度の周知を図り、介護保険サービスの利用を促進し、家族
の負担を軽減することにより、家族介護と他の活動との両立を支援す
る。

介護保険制度について、広報こしがや等を活用したＰＲを行うととも
に、説明会や講習会等を開催する。

手　　　　　　　　　段　男女共同参画の視点からの事業目的

事
業
名
介護保険に関する情報提供

【活動実績（活動指標）】

説明会等の回数

回4回10

介護保険課

1,166,400円

課　所
・

事業費

【実施内容】

<目標> <実績>

達成度 ２　（達成は不十分）

蒲生地区民生委員・児童委員協議会や男女共同参画支援センターより
介護保険制度に関する出張講師依頼があり、講義を実施。そのほか、市
内事業所より介護保険制度及び解釈に関する講師依頼があり、2回講師
として派遣。なお、新型コロナウイルス感染防止対策や日程の都合によ
り、３回、中止及び派遣依頼の断りを行うこととなった。

３　（達成まで今一歩）

パンフレット配布部数は、平成30年度（15,000部）より減少したが、令和元
年度からホームページに介護保険パンフレット「あんしん介護保険」を掲
載したことで、多くの方が手に取りやすい環境を整えた。

部11,200部15,000<目標> <実績>

達成度

介護保険制度改正から2年目となり、説明会やパンフレット配布部数は平成30年度より減少してい
るものの、令和元年度からパンフレットをホームページに掲載し、必要な方が手に取りやすい環境
を整えたことで、周知に対する一定の効果を上げている。（アクセス件数：約2,800件）しかしなが
ら、若年層への周知が課題に挙げられるため、更に積極的な取り組みが必要である。

C（より積極的な取り組みが必要）

介護保険制度に関心を持つ市民は比較的高齢の方が多く、家族や本人
の介護が必要になった時点での問い合わせが多い。しかしながら、近年で
は、子育て世代が育児と介護を担うダブルケアが社会的課題として注目さ
れており、若年層に対する制度の周知が必要である。

子育て支援課等と連携し、子育て世代を含めた周知を検討する。

課題解決に向けた対応

 事業の実施内容と成果

事業の評価

認識した課題

050

<H30実績> A
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基本目標 Ⅱ 男女がいきいきと暮らせる環境の整備

施策の方針 ４ 仕事・家庭・地域などさまざまな活動の両立支援

取り組みの方向 （２）家庭・地域生活における男女共同参画の促進

【数値目標が設定されている場合の達成度】
（※数値目標がない場合は、その達成度とした理由
　　が備考欄に記入されています）
　
　５（十分に達成できた）：目標値の100%以上
　４（概ね達成できた）：目標値の80％以上100％未満
　３（達成まで今一歩）：目標値の60％以上80％未満
　２（達成は不十分）：目標値の60％未満

【取り組みの成果（成果指標）】

満足度

3日間を1コースとして、1日目妊娠中の栄養・調理実習、2日目歯科保健・妊婦体操、お産の経過、3日目沐浴実習・新生児の育児・妊婦
シュミレーションを行った。

妊婦とその配偶者に、育児の相互協力を促進するための意識啓発を図
る。

新生児の保育の講義や沐浴実習など、妊娠・出産・育児に関する正し
い知識を両親で習得するための講座を開催する。

手　　　　　　　　　段　男女共同参画の視点からの事業目的

事
業
名
両親学級の開催

【活動実績（活動指標）】

参加延べ人数

人1,373人1,450

市民健康課

719,210円

課　所
・

事業費

【実施内容】

<目標> <実績>

達成度 ４　（概ね達成できた）

3日間コース延べ参加人数1,144人、3日目のみ参加人数229人だった。
新型コロナウイルス感染防止対策のため、2月コースの3日目を中止した
ため参加者数が、前年度より減少した。

５　（十分に達成できた）

母親学級・両親学級に参加してよかったと回答した方が96.8％と満足度
が高かった。

％96.8％95<目標> <実績>

達成度

平成30年度から子育て世代包括支援センターで、母子健康手帳交付時に妊婦全数面接を実施
し、母親・両親学級を周知しているため、参加者数は昨年度同様に目標値に近い値で推移してい
る。(中止分を除く)

A（順調に取り組んでいる）

職業を持った妊婦の参加が難しい。 これまでどおり、沐浴実習は土曜日に開催するとともに、参加できない方
に、母子健康手帳交付時の面談で、相談先を周知し、プレママノート(妊
婦・子育て支援ブック)を活用し、知識の普及啓発を行う。

課題解決に向けた対応

 事業の実施内容と成果

事業の評価

認識した課題

051

<H30実績> A

【取り組みの成果（成果指標）】

人間関係を構築していくうえでコミュニケーションの果たす役割と重要性に気づき、男性が家庭や地域活動への参画していく際に役立つ
コミュニケーションを学ぶ講座を実施した。5/12「男性のためのコミュニケーションセミナー」

男性に家庭や地域活動などへの参画を促す意識を啓発する。 さまざまな世代に対応したテーマを設定して講座等を開催する。

手　　　　　　　　　段　男女共同参画の視点からの事業目的

事
業
名
男性の男女共同参画推進のための事業の実施

【活動実績（活動指標）】

実施事業数

回1回1

男女共同参画支援センター

40,000円

課　所
・

事業費

【実施内容】

<目標> <実績>

達成度 ５　（十分に達成できた）

参加人数:18人（男性18人）　募集人数:20人

５　（十分に達成できた）

「職場、家庭でのコミュニケーションに悩んでいました。講座において“必
要なこと”のヒントが得られました」「講師やグループの皆さんとのコミュニ
ケーションが楽しかったです。学んだことを生活にいかしていけたらと思い
ます」などの感想があった。

<目標> <実績>

達成度

職場以外での関係性を作るコミュニケーションについて学ぶことで、男性の家庭や地域への参画
について意識づけを行うことができた。A（順調に取り組んでいる）

特になし。 今後とも適切に事業を実施する。

課題解決に向けた対応

 事業の実施内容と成果

事業の評価

認識した課題

052

<H30実績> A
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基本目標 Ⅱ 男女がいきいきと暮らせる環境の整備

施策の方針 ４ 仕事・家庭・地域などさまざまな活動の両立支援

取り組みの方向 （２）家庭・地域生活における男女共同参画の促進

【数値目標が設定されている場合の達成度】
（※数値目標がない場合は、その達成度とした理由
　　が備考欄に記入されています）
　
　５（十分に達成できた）：目標値の100%以上
　４（概ね達成できた）：目標値の80％以上100％未満
　３（達成まで今一歩）：目標値の60％以上80％未満
　２（達成は不十分）：目標値の60％未満

【取り組みの成果（成果指標）】

満足度

基本の和食を中心とした献立についての講話と調理実習（男の料理教室）。全12回の予定だったが、新型コロナウイルス感染防止対策の
ため12回目を中止した。

男性の家事などの生活能力向上を促し、家庭内の固定的性別役割分担
の見直しを図る。

男性を対象に、調理技術や栄養知識などを学ぶための講座を開催す
る。

手　　　　　　　　　段　男女共同参画の視点からの事業目的

事
業
名
男性の生活自立能力開発のための講座の開催

【活動実績（活動指標）】

参加率

％67％80

市民健康課

387,634円

課　所
・

事業費

【実施内容】

<目標> <実績>

達成度 ４　（概ね達成できた）

参加人数：177人
募集人数：264人（24人×11回）

５　（十分に達成できた）

％99％90<目標> <実績>

達成度

参加者の満足度が高く事業成果は得られたが、参加率はやや少なかった。A（順調に取り組んでいる）

継続して参加している方が多く、新規の参加者が少ない。 内容やタイトル、周知方法などについて工夫を行っていく。

課題解決に向けた対応

 事業の実施内容と成果

事業の評価

認識した課題

053

<H30実績> C

【取り組みの成果（成果指標）】

未就学の子どもを持つ父親を対象に父親サロンを開催し、相談や情報提供を行ったほか、父親同士の交流を促進し、父親の育児参加を
支援した。

父親に、育児の相互協力を促進するための支援を行う。 未就学の子どもを持つ父親同士の交流の場として父親サロンを開催す
る。

手　　　　　　　　　段　男女共同参画の視点からの事業目的

事
業
名
父親サロンの開催

【活動実績（活動指標）】

延べ参加人数

人334人200

子育て支援課

－

課　所
・

事業費

【実施内容】

<目標> <実績>

達成度 ５　（十分に達成できた）

気軽に参加しやすい講座や参加型イベント等で父親同士の交流促進を
図った。

５　（十分に達成できた）

父親サロンを開催し、父親が気軽に相談できる場として積極的に活用して
いただいたほか、父親を対象とする講座や父親参加型のイベントを開催
し、サロンを利用したことがない父親でもサロンを利用しやすくなるようきっ
かけ作りにも取り組んだ。

<目標> <実績>

達成度

A（順調に取り組んでいる）

特になし。 今後とも適切に事業を実施する。

課題解決に向けた対応

 事業の実施内容と成果

事業の評価

認識した課題

054

<H30実績> A
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基本目標 Ⅱ 男女がいきいきと暮らせる環境の整備

施策の方針 ４ 仕事・家庭・地域などさまざまな活動の両立支援

取り組みの方向 （２）家庭・地域生活における男女共同参画の促進

【数値目標が設定されている場合の達成度】
（※数値目標がない場合は、その達成度とした理由
　　が備考欄に記入されています）
　
　５（十分に達成できた）：目標値の100%以上
　４（概ね達成できた）：目標値の80％以上100％未満
　３（達成まで今一歩）：目標値の60％以上80％未満
　２（達成は不十分）：目標値の60％未満

【取り組みの成果（成果指標）】

満足度

父子で楽しめる運動遊びや製作等を中心に年5回開催。ただし、ひとり親家庭等に配慮し、保護者であれば参加可能とした。3月開催予
定分は中止とした。

父親に、育児の相互協力を促進するための意識の啓発を図る。 父親を対象とした子育て講座を開催する。（両親での参加も可能）

手　　　　　　　　　段　男女共同参画の視点からの事業目的

事
業
名
父親を対象とした子育て講座の開催

【活動実績（活動指標）】

参加率

％73.5％100

児童館コスモス

17,500円

課　所
・

事業費

【実施内容】

<目標> <実績>

達成度 ３　（達成まで今一歩）

参加人数：147人(父親46人、母祖父母等26人、子ども75人）
募集人数：200人（各回25組×実施4回）

５　（十分に達成できた）

％100％100<目標> <実績>

達成度

父と子が楽しくスキンシップをとれるよう事業内容に工夫を凝らし、リピーターも増えている。昨年度
より、参加人数は、微減であったものの、参加者の満足度はとても高いため、今後も更に魅力的な
事業になるよう工夫していきたい。

C（より積極的な取り組みが必要）

父親が参加しやすい環境づくりに努める必要がある。 Cityメールや電子申請を活用し、PRに努めていく。

課題解決に向けた対応

 事業の実施内容と成果

事業の評価

認識した課題

055

<H30実績> B

【取り組みの成果（成果指標）】

満足度

父子で楽しめる運動遊びや製作等を中心に年9回開催。ただし、ひとり親家庭等に配慮し、保護者であれば参加可能とした。

父親に、育児の相互協力を促進するための意識啓発を図る。 父親を対象とした子育て講座を開催する。（両親での参加も可能）

手　　　　　　　　　段　男女共同参画の視点からの事業目的

事
業
名
父親を対象とした子育て講座の開催

【活動実績（活動指標）】

参加率

％75.2％100

児童館ヒマワリ

36,000円

課　所
・

事業費

【実施内容】

<目標> <実績>

達成度 ３　（達成まで今一歩）

参加人数：233人（父親62人、母親41人、幼児120人、祖父母等10人）　
募集人数：310人

５　（十分に達成できた）

％100％100<目標> <実績>

達成度

父と子が楽しくスキンシップをとれるよう事業内容に工夫を凝らし、リピーターも増えている。昨年度
より、参加人数が増え、参加者の満足度はとても高いため、今後も更に魅力的な事業になるよう工
夫していきたい。

C（より積極的な取り組みが必要）

父親が参加しやすい環境づくりに努める必要がある。 Ｃｉｔｙメールや電子申請を活用し、ＰＲに努めていく。

課題解決に向けた対応

 事業の実施内容と成果

事業の評価

認識した課題

056

<H30実績> C
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基本目標 Ⅱ 男女がいきいきと暮らせる環境の整備

施策の方針 ４ 仕事・家庭・地域などさまざまな活動の両立支援

取り組みの方向 （２）家庭・地域生活における男女共同参画の促進

【数値目標が設定されている場合の達成度】
（※数値目標がない場合は、その達成度とした理由
　　が備考欄に記入されています）
　
　５（十分に達成できた）：目標値の100%以上
　４（概ね達成できた）：目標値の80％以上100％未満
　３（達成まで今一歩）：目標値の60％以上80％未満
　２（達成は不十分）：目標値の60％未満

【取り組みの成果（成果指標）】

市の介護保険課職員による「介護保険サービスの利用法についての情報提供」と、自身の闘病と介護を両立している当事者からの体験
談と参加者同士で体験や思いをシェアする「介護者サロン」の2部構成の講座により、ひとりで介護を抱え込まずに、自分の人生と両立す
るヒントを提示することを目指す内容とした。2/29「どっちも大事！介護とあなたの人生」

仕事と育児・介護等の両立を支援する。 働きながら子育てや介護等を両立することに関する講座等事業を実施
する。

手　　　　　　　　　段　男女共同参画の視点からの事業目的

事
業
名
育児・介護等と仕事の両立支援のための事業の実施

【活動実績（活動指標）】

実施事業数

回0回1

男女共同参画支援センター

30,000円

課　所
・

事業費

【実施内容】

<目標> <実績>

達成度 １　（未実施）

新型コロナウイルス感染拡大防止のため、講座を中止とした。

１　（未実施）

<目標> <実績>

達成度

「仕事」を自分自身の活動や人生と大きく捉え、自分と介護のどちらも大事にするための両立のヒ
ントを学ぶ講座としたことにより、老々介護の担い手や自分自身の介護を考えるシニア層からの申
込みが多く寄せられ、新たなニーズを捉えることができた。新型コロナウイルス感染拡大防止のた
め、講座が開催中止となったため、評価の指標となる実績が得られず、評価困難とした。

－（評価困難）

特になし。 今後とも適切に事業を実施する。

課題解決に向けた対応

 事業の実施内容と成果

事業の評価

認識した課題

057

<H30実績> A
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